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„ПлА ВИ УДАР 2015” 

Ватре ни
штит
На при вре ме ном 
арти ље риј ском поли го ну
„Тител”, на реци Тиси, 
при пад ни ци Реч не фло ти ле
изве ли су недав но сло же ну 
так тич ку вежбу с боје вим 
гађа њи ма, на којој су,
низом зах тев них 
супо зи ци ја при ка за ли 
опе ра тив не спо соб но сти
једи ни це при ли ком 
спе ци фич них деј ста ва 
на уну тра шњим плов ним
путе ви ма

ног пута. Ради обез бе ђе ња оба ле, уз
гото во ура ган ску брод ску ватре ну при -
пре му, на сце ну су сту пи ли пон то нир -
ци. Бес пре кор но уве жба ни, за крат ко
вре ме, успо ста ви ли су десант но и скел -
ско место пре ла ска, те амфи биј ским
тран спор те ри ма и алу ми ни јум ским
чам ци ма изве ли реч ни десант коп не -
них сна га, у шта су се укљу чи ли и
десант но-јури шни чам ци. 

Усле ди ло је маски ра ње бро до ва
и поста вља ње брод ских засе да. Гото во
без пре да ха наста ви ло се са даљим
изви ђа њем плов ног пута, деј ством по
непри ја тељ ском рат ном бро ду, успе -
шним извла че њем из оства ре ног бор -
бе ног доди ра и при ка зом спа са ва ња
рање ни ка из воде, уз анга жо ва ње
рони ла ца 93. рони лач ке чете.  

А
нга жо ва њем плов них сред -
ста ва Првог и Дру гог реч -
ног одре да и Првог пон то -
нир ског бата љо на, реч них
мино ло ва ца, патрол  них и
десант но-јури шних чама -
ца, амфи биј ских тран спор -

те ра, ремор ке ра, пон тон ских ске ла, те
око 250 мор на ра и пон то ни ра ца, током
вежбе при ка за ни су, у реал ном вре ме -
ну и про сто ру, могу ћи обли ци изво ђе -
ња бор бе них деј ста ва на води и с воде.

Вежба је отпо че ла фор ми ра њем
плов них саста ва и испло вља ва њем с
матич них везо ва у бео град ској касар -
ни „Ушће” и ново сад ској „Алек сан дар
Берић”, Дуна вом и Тисом до Тите ла,
током кога су уве жба ва ни мане ври
бро до ва, уз прет ход но изви ђа ње плов -
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Извр ше њем сло же них зајед нич -
ких брод ских гађа ња, у који ма је исто -
вре ме но са шест бро до ва у пло вље њу
отва ра на ватра из цело куп ног брод -
ског арти ље риј ског нао ру жа ња на
циље ве на води и коп ну, наста вље на су
здру же на про тив брод ска деј ства, уз
пру жа ње ватре не подр шке коп не ним
сна га ма на дужо бал ном прав цу, те
гоње ње непри ја те ља. Исто вре ме но, из
брод ског нао ру жа ња отва ра на је ватра
и на плу та ју ће реч не мине, док су за
ели ми ни са ње сидре них реч них мина
анга жо ва ни реч ни мино лов ци. Уз изво -
ђе ње бор бе них деј ста ва, при ка зан је и
начин орга ни зо ва ња одбра не хидро -
тех нич ких обје ка та на Тиси и Беге ју.  

Низа ли су се зада ци... Усле ди ло
је пре ба зи ра ње бро до ва из рејо на

Један од при о ри те та обу ча ва ња током 2015. годи не јесте изво ђе ње ком би но -
ва не обу ке раз ли чи тих родо ва и слу жби у окви ру јед ног вида и обу ка сна га за хит -
но реа го ва ње. Пла ни ра но је више од 250 раз ли чи тих вежби на наци о нал ном нивоу
и више од 20 мул ти на ци о нал них вежби. Међу зна чај ни јим вежба ма које ће при -
пад ни ци Вој ске Срби је изве сти јесу „Мане вар”, „Ватре ни скок” и „Гром 2015”, на
који ма ће уче ство ва ти око 1.000 при пад ни ка. Нашу вој ску оче ку ју и две вели ке
вежбе с Ору жа ним сна га ма Руске Феде ра ци је, пет вежби са саста ви ма НАТО-а и
шест са Европ ском коман дом Ору жа них сна га САД. У Вој сци је успо ста вљен и
функ ци о ни ше савре ме ни систем обу ке, који одго ва ра потре ба ма нашег систе ма
одбра не, али и зах те ви ма и иза зо ви ма с који ма се сусре ћу наши миров ња ци анга -
жо ва ни у миси ја ма под окри љем Ује ди ње них наци ја и Европ ске уни је.   

САВРЕ МЕН СИСТЕМ ОБУ КЕ

Иако после три де се так дана спе ци ја ли стич ке обу ке напу шта ју једи ни цу,
током изво ђе ња вежбе „Пла ви удар 2015” четр на ест вој ни ка арти ље риј ске спе ци -
јал но сти на добро вољ ном слу же њу вој ног рока у Првом реч ном одре ду дожи ве ло
је сво је прво ватре но крште ње, гађа ју ћи с бро да „Шабац” из два де сет ми ли ме тар -
ских крме них про тив а ви он ских топо ва циље ве на води. Уз њих су биле ста ри је
коле ге, иску сни брод ски арти ље р ци. Гађа ња су реа ли зо ва на и изнад оче ки ва ња.
Нај ве ћи број испа ље них про јек ти ла завр шио је гото во у самом цен тру мете. 

ВАТРЕ НО КРШТЕ ЊЕ



1 .  ј у н 2 0 1 5 .

о д б р а н а

22

Тите ла, четр де се так кило ме та ра током
Тисе, до поли го на за пра ће ње циље ва у
вазду ху „Тараш”, у непо сред ној бли зи -
ни Жабља. На њему су нишан џи је на
брод ским про тив а ви он ци ма, уз анга жо -
ва ње вазду хо пло ва тегља ча мете из 204.
вазду хо плов не базе, гађа ли циље ве у
вазду шном про сто ру.

„Пла вим уда ром 2015” руко во дио
је капе тан фре га те Вен ко Механ џи ски,
начел ник Шта ба Реч не фло ти ле, а
прет хо ди ле су јој команд но-штаб на и
вежба подр жа на рачу нар ским симу ла -
ци ја ма, на који ма су, сем оста лог, уве -
жба ва ни и про ве ра ва ни опе ра тив но
пла ни ра ње, рад Коман де на доно ше њу
одлу ке и деј ства у раз ли чи тим окол но -
сти ма. 

Уз коман дан та Фло ти ле капе та на
бој ног бро да Андри ју Андри ћа, вежбу су
пра ти ли пред став ни ци Коман де Коп не -
не вој ске и каде ти 137. кла се Вој не ака -
де ми је моду ла реч них једи ни ца. 

– За при пад ни ке Реч не фло ти ле
изво ђе ње сло же них вежби је вео ма
зна  чај но. Нај ве ћи иза зов за мор на ре
јесте када на уском вод ном путу, какав
су Тиса и Дунав, гађа мо исто вре ме но
из шест разно вр сних бро до ва, што
изи ску је мај стор ство свих чла но ва по -
са да. На ова квим вежба ма коман дан ти
могу до савр шен ства уве жба ти сво је
поса де – каже капе тан бој ног бро да
Ан дрић и оце њу је да је ово го ди шњи
„Пла ви удар” био успе шан јер су једи -
ни це тог саста ва наше вој ске по твр ди -

ле висок ниво опе ра тив них спо соб но -
сти, по себ  но при ли ком подр шке коп -
не них сна га. ƒ

Буди мир М. ПОПА ДИЋ

Иако су већ бора ви ли на бро до -
ви ма Реч не фло ти ле, на везу у бео -
град ској касар ни „Ушће”, две кадет -
ки ње и осам каде та 137. кла се Вој не
ака де ми је моду ла реч них једи ни ца
први пут су при су ство ва ли сло же ној
вежби уз извр ше ње гађа ња, на којој
је анга жо ван већи број плов них сред -
ста ва. Инте ре сант но, дина мич но и
импре сив но, сла жу се у ути сци ма.
Кадет вод ник Нико ли на Попо вић,
каде ти ста ри ји вод ни ци Душко Топа -
ло вић и Лаза Лаза ре вић и кадет десе -
тар Нико ла Попов има ју већ иску ства
у пло вид би. Као чла но ви једри ли чар -
ске сек ци је Вој не ака де ми је, чине ћи
поса ду једри ли це коју пред во ди пот -
по руч ник Алек сан дар Ива но вић, ове
годи не на регат ном так ми че њу у ита -
ли јан ском Ливор ну избо ри ли су дру -
го место на Меди те ра ну и сед мо у
све ту. Већ у сеп тем бру наред не годи -
не, као мор на рич ки офи ци ри, зау зе -
ће места на команд ним мосто ви ма
бро до ва Реч не фло ти ле.  

КАДЕ ТИ ИМПРЕ СИ О НИ РА НИ
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